

一个手机号价值60万? 特殊遗产引官司

文/思宁 制图/司婉婧

一个手机号码能值多少钱? 60万元! 你信吗? 不管你信不信, 辽宁这对继母女却信了。她们不但因此起了纷争, 还打了一场长达一年多的官司。到目前为止, 该手机号码究竟由谁继承, 双方依然争论不休……



继母继女相处融洽

今年33岁的王芸出生在辽宁省盘锦市双台子区, 父亲是做汽车轮胎生意的, 家境富裕。大学毕业后, 父亲为锻炼独生子女, 将公司交由王芸打理。

2007年秋的一天, 王芸应邀参加行业协会举办的联谊活动, 不小心将饮料溅到了一个中年男人身上。王芸急忙道歉, 中年男人却大度一笑: “没事的, 这么多人, 你能浇(交)到我, 说明咱们有缘。”王芸被他的豁达和幽默逗笑了, 两人聊了起来。

王芸从交谈中得知, 男人叫张

健, 45岁, 某汽配公司老板, 两年前离异, 有一个22岁的女儿, 名叫张媛媛。听说王芸年纪轻轻就将父亲的生意打理得井井有条, 张健不由对她刮目相看, 将自己的手机号码留给了她: “希望以后多多合作。”王芸一看他的手机号码, 笑了: “137XXX77777, 5个7相连, 这个号码挺特殊啊!”

之后, 王芸与张健偶有生意往来, 更多的时候, 是张健打电话来嘘寒问暖, 或者约她去健身、喝咖啡。一来二去, 两人相爱了。

尽管两人的恋情遭到了王家人

的反对, 但王芸在2008年的秋天, 还是义无反顾地嫁给了张健。婚后, 王芸将公司交还给父亲, 自己和丈夫一起经营生意。王芸对丈夫体贴照顾, 对继女张媛媛也分外关心。尽管她只比张媛媛年长3岁, 却尽力做好继母的角色, 两人的关系相处得很融洽。

王芸与张健婚后在盘锦住了一年多。后来, 张媛媛出嫁, 张健想女儿, 王芸就陪他去张媛媛家看女儿女婿。张媛媛有什么话也愿意和继母说, 这对年龄相仿的继母女相安无事。

一个手机号码掀起波澜

2010年12月29日上午, 张健准备外出, 刚走到门口, 忽然手捂胸口倒在地上。王芸赶紧拨打120。5分钟后, 救护车赶到, 将张健送往医院抢救。然而, 医生回天无术, 张健因心脏病骤然去世。

3天后, 王芸和张媛媛带着张健的骨灰回到盘锦。处理完亡夫的后事, 王芸迟迟走不出丧夫之痛, 丈夫没给自己留下什么财产, 王芸觉得唯有那个137XXX77777的手机号码, 是丈夫留给自己的最好纪念。

2011年1月下旬, 丈夫去世近一个月后, 王芸找出丈夫的手机, 却发现里面的SIM卡不见了。她急忙用自己的手机拨打那个号码。电话通了, 接听电话的, 竟然是张媛媛。

“这个卡怎么到了你那里?” 王芸不解地问。张媛媛说: “我爸不在了, 我想他, 用着他的号码, 就像他还在我身边……” 王芸想起来了, 在沈阳处理丈夫丧事期间, 张媛媛就把张健的手机卡换到了自己

的手机上。张媛媛的话似乎也在情理之中, 可这个手机号对王芸来说同样意义非凡: “从我和你爸结婚, 他就一直使用这个号码, 我对这个号码非常有感情, 想把它留下做个纪念。”

张媛媛说: “我也要留它做个念想, 不能给你。”

见张媛媛不肯归还亡夫的手机号码, 王芸只好去找中国移动通信集团辽宁有限公司盘锦分公司, 想把这个手机号过户到自己名下, 可移动公司的工作人员查询后告诉她, 张媛媛已于2011年1月15日, 持张健的死亡证明、火化证明和户口簿, 将这个号码过户到她的名下了。

王芸将自己的苦闷向一位朋友倾诉, 朋友提醒她: “据我所知, 张健这个号码从1999年就开始使用了, 不但是一个老号, 而且号码数字很特殊, 价值应该很高。”

王芸将信将疑: “一个手机号,

能值多少钱?” 带着疑问, 她先后找了几个经销商询问, 得到的回答是: “这个号码是盘锦的老号码, 至少可以换一台‘丰田霸道’。”其中一位经销商的说法更是令王芸咋舌: “这个号码现在至少售价在60万元左右, 而且还有巨大的升值空间, 因为这是稀缺资源, 二手号码经销商想收购都收购不到。”

王芸认为, 是移动公司漠视自己的合法权益, 将作为丈夫遗产一部分的手机号码未经自己同意就直接过户给了张媛媛。于是, 她多次找中国移动通信集团辽宁有限公司盘锦分公司交涉, 提出丈夫死亡后, 其原先享有的137XXX77777手机号码应转为遗产, 移动公司无权处分遗产。她作为丈夫遗产的合法继承人, 要求对方废除张媛媛的过户手续, 将此号码过户到自己名下。但对方认为, 为张媛媛办理过户手续符合业务流程, 合法有效, 对王芸的投诉不予受理。

司盘锦分公司却对一审判决不服, 向盘锦市中级人民法院提起上诉, 请求撤销原判。

2014年1月14日, 盘锦市中级人民法院作出终审判决: 撤销盘锦市兴隆台区人民法院的民事判决; 驳回上诉人王芸的诉讼请求。

虽然法院已经判决, 但一年过去, 王芸和张媛媛对争议手机号码的归属权问题仍旧没有达成一致意见。

逝者的亲人, 出于对死去亲人的尊重, 能够互相体谅和谦让, 最好协商解决。毕竟法律是冰冷的, 而亲情才是温暖的。

(本文严禁转载、上网、摘编)

资讯

2014年, 湖南旅游赚了3000亿元

今日女报/凤凰网(记者唐天喜)“2014年全年, 我省接待国内外旅游者突破4亿人次, 旅游总收入突破3000亿元。”1月27日, 湖南省旅游局局长张值恒在湖南旅游业年度新闻发布会如是总结。

张值恒表示, 2014年, 全年接待国内外旅游者达到4.12亿人次, 同比增长14.39%; 实现旅游总收入3046.19亿元, 同比

增长13.58%。

2015年湖南旅游将重点打造沪昆高铁(湖南段)、湘东平汝高速旅游经济带; 推进湘西酉水河(湖南段)、环洞庭湖、大湘西旅游精品线路建设; 加速推进文化旅游重点县建设; 积极创建国际旅游休闲示范城市、中国国际旅游示范市和中国国际特色旅游目的地; 打造一批具有湖湘文化特色的国际旅游目的地。

湖南公益在行动

“红领巾基金慈善行”走进衡东

今日女报/凤凰网(记者徐美龄)1月26日下午, “红领巾基金慈善行”在衡阳市衡东县启动。红领巾基金与爱心企业一同走进了衡东县新塘镇中心小学, 现场向该校200名贫困学生捐赠书包、书籍、棉衣等物资。

少先队湖南省工作委员会副主任、红领巾基金发起人邓宇光告诉记者, 红领巾基金希望通过活动, 联合社会爱心人士和广大企业家的善举, 用爱心托起贫困孩子的希望。

就读于南雅中学的邓颖卓同学是红领巾基金志愿者, 她曾用自己积攒的零花钱为红领巾基金活动捐赠了现金2万元, 书包1000个, 还带动班级同学为山区贫困学生捐赠了1000册课外书籍。



湖南省少工委副主任邓宇光(左)正在和志愿者邓颖卓(右)清理捐赠的物资。

红领巾基金是湖南省少工委、团省委大力发展慈善事业, 引导社会力量开展慈善帮扶, 帮助贫困山区少年儿童而成立的公益慈善组织。未来, 红领巾基金还将在全省范围开展关爱贫困少先队员慈善活动。

衡阳: “雁城市民课堂”受追捧

今日女报/凤凰网(记者唐天喜)为提升幼教工作者和家长的科学素养, 衡阳市“雁城市民课堂”特邀请来自北京的李淑英教授前来作《给孩子选择一种科学的教育》专题讲座。“雁城市民课堂”自2012年5月正式

启动以来, 已经举办32讲, 成为衡阳市公共文化服务品牌项目之一。本次活动由市委宣传部主办; 市文广新局、市妇联、市教育局、中国蒙台梭利专家协会、市图书馆承办, 衡阳市妇女儿童活动中心协办。

隆回: 发放首批“温暖微行动·彩虹行”爱心包裹

今日女报/凤凰网(通讯员彭晓)1月22日, 邵阳市隆回县妇联、县邮政局在群贤小学联合举行首批“温暖微行动·彩虹行”爱心包裹发放活动, 现场向群贤小学141名农村贫困留守儿童

发放了爱心包裹。隆回县自去年12月份开展该活动以来, 众多爱心单位、爱心企业、爱心人士积极参与活动, 仅2014年12月26日活动当天就收到爱心捐款27500元, 目前活动仍在继续中。

江华: 万份明信片助留守儿童邮寄思念

今日女报/凤凰网(通讯员杨丁香 冯梅香)“亲爱的爸爸妈妈, 快回来过年吧, 我很想念你们……”1月20日上午, 永州市江华瑶族自治县涛圩镇中心小学四年级156班学生袁依琳神情专注地把写给在远方打工的爸爸妈妈的明信片交到邮

局工作人员手里。这是该县妇联、教育局主办, 县邮政局联合主办的“关爱留守儿童, 构建温暖家庭”主题明信片发放活动的一个典例。据了解, 此次活动共印制了1万份双联卡信关爱明信片, 发放给全县各中心小学留守儿童手中。

汝城县: 为贫困儿童发营养包

今日女报/凤凰网(通讯员严辉琴)1月22日, 郴州市汝城县妇联、汝城县妇幼保健院利用土桥圩日赶集, 开展了贫困地区儿童营养改善项目大型宣传活动。该项目是由全国卫计委、全

国妇联共同开展的一个民生工程, 主要是通过发放儿童营养包改善贫困地区儿童营养状况。到目前为止, 该县已发放儿童营养包约24911袋, 目标人群服用率达到116%。

湖南省收藏协会为抗战老兵捐款

今日女报/凤凰网(通讯员易么佳)1月18日, “湖南省岳阳地区关爱抗战老兵‘暖冬’计划启动仪式”在岳阳市平江县“红军灶”文化农庄举行。湖南省收藏协会副会长卢伯雄、曲民和湖南省收藏协会红色收藏专业

委员会主任张曼玲等到现场慰问, 并向抗战老兵捐款和捐赠食品等。会后有关部门给老兵们发放了共计6万多元的棉衣、毛毯、围巾、食品、挂历等, 并为健在的43名抗战老兵发放了慈善救助金21万多元。

法院判决后, 双方争议犹在

多次交涉无果后, 2013年春节过后, 王芸向盘锦市兴隆台区人民法院递交诉状, 将中国移动通信集团辽宁有限公司盘锦分公司与张媛媛一同告上法庭, 请求法院判令确认二被告变更SIM卡过户合同无效; 判令移动公司将137XXX77777的卡变更到自己名下。

法院开庭前, 王芸考虑到张媛媛毕竟是自己使用张健的手机号码, 并未予以变卖, 决定放弃对张

媛媛的诉讼请求, 获法院允许。

法院审理后认为, 张健死亡后, 王芸与张媛媛均是张健的法定继承人。被告中国移动通信集团辽宁有限公司盘锦分公司将手机号码的使用权过户到张媛媛名下, 没有事实依据和法律依据。2013年8月, 法院作出判决: 确认被告与张媛媛订立的关于137XXX77777SIM卡的电信服务合同无效。

中国移动通信集团辽宁有限公

律师说法: 手机号码可作为遗产对待

李佳丽 黑龙江某律师事务所律师

这起案件是随着社会发展而出现的一个新鲜的法律问题。尽管目前法律对手机号码是否可作为遗产处理未有明确规定, 但随着数码科

技的发展, 个人的手机号码、网络域名、游戏账号等都会带来一些财产收益, 结合《民法》理论, 手机号码也是一种无形资产, 可作为遗产对待。本案的双方当事人对张健的遗产均具有继承权, 希望双方作为